



政府工作报告,这些话真给力!

# 政府干的,都应是人民盼的

▶ 3月5日上午,李克强总理作政府工作报告。“不能让繁琐证明来回折腾企业和群众”“让干部从文山会海、迎评迎检、材料报表中解脱出来”“政府干的,都应是人民盼的”!政府工作报告中这些话真给力!

- ◎ 困难不容低估,信心不可动摇,干劲不能松懈。
- ◎ 不能让繁琐证明来回折腾企业和群众。
- ◎ 政府部门做好服务是本分,服务不好是失职。
- ◎ 坚决兑现对企业和社会的承诺,困难再多也一定要把这件大事(减税降费)办成办好。
- ◎ 只要就业稳、收入增,我们就更有底气。
- ◎ 让更多青年凭借一技之长实现人生价值,让三百六十行人才荟萃、繁星璀璨。
- ◎ 善聚善用各类人才,中国创新一定能更好发展,为人类文明进步作出应有贡献。
- ◎ 确保付出辛劳和汗水的农民工按时拿到应有的报酬。
- ◎ 政府要带头讲诚信守契约,决不能“新官不理旧账”。
- ◎ 要努力打造良好营商环境,让企业家安心搞经营、放心办企业。
- ◎ 我们要尽力为群众救急解困、雪中送炭,基本民生的底线要坚决兜牢。
- ◎ 政府干的,都应是人民盼的。

◎ 对一切违法违规的行为都要坚决查处,对一切执法不公正不文明的现象都要坚决整治,对所有行政不作为的人员都要坚决追责。

◎ 各级政府要坚决反对和整治一切形式主义、官僚主义,让干部从文山会海、迎评迎检、材料报表中解脱出来,把精力用在解决实际问题上。

◎ 我们一定要直面问题和挑战,勇于担当,恪尽职守,竭尽全力做好工作,决不辜负人民期待!

据人民日报

(上接A03版)

## 对外开放

59. 改革完善跨境电商等新业态扶持政策。
60. 优化进口结构,积极扩大进口。办好第二届中国国际进口博览会。
61. 缩减外资准入负面清单,允许更多领域实行外资独资经营。
62. 落实金融等行业改革开放举措,完善债券市场开放政策。
63. 赋予自贸试验区更大改革创新自主权,增设上海自贸试验区新片区,推进海南自贸试验区建设、探索建设中国特色自由贸易港。
64. 办好第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。
65. 推进区域全面经济伙伴关系协定、中日韩自贸区、中欧投资协定谈判,继续推动中美经贸磋商。

## 社会民生

66. 抓紧解决城镇学校“大班额”问题。
67. 持续抓好义务教育教师工资待遇落实。
68. 居民医保人均财政补贴标准增加30元,一半用于大病保险。
69. 降低并统一大病保险起付线,报销比例由50%提高到60%。
70. 把高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销。
71. 抓紧落实和完善跨省异地就医直接结算政策。
72. 继续提高退休人员基本养老金。
73. 落实退役军人待遇保障,完善退役士兵基本养老、基本医疗保险接续政策。
74. 打击非法集资、传销等经济犯罪,整治侵犯公民个人信息突出问题。

## 其他重要事项

75. 压减和规范督查检查考核事项,实施“互联网+督查”。
76. 减少开会和发文数量,今年国务院及其部门要带头大幅精简会议、坚决把文件压减三分之一以上。
77. 提高实战化军事训练水平,坚决维护国家主权、安全、发展利益。
78. 支持港澳抓住共建“一带一路”和粤港澳大湾区建设的重大机遇。
79. 深化两岸融合发展,持续扩大两岸经济文化交流合作。
80. 积极为妥善应对全球性挑战和解决地区热点问题提供更多中国建设性方案。

据人民日报

## 部长通道

### 今年年底前

### 所有手机用户可自由携号转网

3月5日上午,十三届全国人大二次会议开幕会结束后,第二场“部长通道”举行。银保监会主席郭树清、商务部部长钟山、交通运输部部长李小鹏、海关总署署长倪岳峰、工信部部长苗圩、市场监管总局局长张茅、农业农村部部长韩长赋、国台办主任刘结一先后亮相,回应热点问题。

### 人民银行党委书记、银保监会主席郭树清: 高收益意味高风险,不要借钱投资

这些年有很多金融乱象,这些金融乱象许许多多打着金融创新、科技创新这样的旗号,实际上做的是非法集资、非法融资、非法吸收存款、乱设机构、乱办金融业务的活动,这是非常有害的。

投资者必须提高警惕,不能乱投资,不能乱参加集资,更不能借钱去投资。高收益意味着高风险,千万不要上当受骗。

### 商务部部长钟山:

### 中美磋商成果来之不易,应倍加珍惜

双方的磋商是富有成效的,取得了阶段性的重要进展,在一些领域有了突破,双方还同意继续延长磋商期限,在这个期间不提高关税的税率。取得这样的成果是很不容易的,我们应当倍加珍惜。

### 交通运输部部长李小鹏:

### 网约车安全是政府和企业必须共同遵守的底线

网约车是交通运输一种新的业态,它的发展给人民群众出行带来了便利,当然在发展过程中也出现了一些问题,比如说安全问题。我想强调的是,安全是政府和企业必须共同遵守的底线。

### 海关总署署长倪岳峰:

### 去年固体废物进口量下降46.5%

过去一年,我们实施了五轮强有力的专门针对固体废物的走私打击行动。我们在口岸上对固体废物进口实施了最严格的查验,去年固体废物进口下降的幅度是46.5%。

### 工业和信息化部部长苗圩:

### 今年年底实现所有手机用户自由携号转网

要进一步降低移动流量的通讯费用,单价在去年降低了63%的基础上,今年再下降20%以上。还要在年底之前实现所有手机用户自由携号转网,你对一家公司不满意了,带着你的号选择另外一家为你提供服务。

### 国家市场监督管理总局局长张茅:

### 使假冒伪劣制造者付出付不起的成本

依法严格监管和实行最严厉的惩罚,使得假冒伪劣制造者付出付不起的成本。要经过我们不懈努力,做到“天下少假”,让消费者少一分担心,多一分放心。

### 农业农村部部长韩长赋:

### 今年要推动3万个村庄改厕

“垃圾靠风刮、污水靠蒸发”。这种情况在不少农村还存在着。今年要推动全国三万个村庄,大体上是一千万的农户实现改厕。

### 中央台办、国台办主任刘结一:

### 台湾前途在于祖国统一,福祉系于民族复兴

越来越多的台湾青年到祖国大陆来追梦、筑梦、圆梦。在民族复兴进程中,我们不会让台胞缺席、掉队。

台湾的前途在于祖国统一,台湾同胞福祉系于民族复兴,广大台湾同胞对美好生活的向往,只能也必然在祖国统一和民族复兴进程中实现。 据人民日报